
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 17 februari 2014 
 
 
Aanwezige raadsleden: de heer H. Frima (Liberaal Haren), de heer P.R.A. Terpstra (VVD), 
mevrouw V.M.E. Kerremans (VVD), de heer B. Prenger (VVD), mevrouw A.T. Toxopeus 
(PvdA), de heer T.G. Sprenger (PvdA),  mevrouw L.M. Schuil ing (PvdA), mevrouw 
M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de heer G.J. Pek (D66), mevrouw 
M.J. Sloot (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer R.R. Valkema (HKT), de heer 
J. Kooi (CDA), mevrouw M.P. Rohrich (GroenLinks), de heer G.H. Schenkel, (GroenLinks), 
de mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie). 
 
Afwezige raadsleden: de heer B. Prenger  
 
Voorzitter : mevrouw J.G. Vlietstra 
 
Griff ier : de heer O.E. de Vries 
 
Aanwezige wethouders: de heren Th.J.J. Sieling, T. Berends  
Afwezige wethouders: - 
 
Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 24 maart 2014 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 J.G. Vlietstra, 
voorzitter 
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1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur.  
 
2. Vaststellen agenda en primus 
De heer Kooi (CDA) stelt namens de indieners van het amendement IHP voor deze niet te 
behandelen omdat de indieners het amendement intrekken. De agenda wordt gewijzigd 
vastgesteld. 
 
Primus: Mevr. L.M. Schuil ing(PvdA) 
 
3. Ingekomen stukken 
De ingekomen stukken voor conform voorstel ter kennisgeving aangenomen. 
 
4. Besluitenlijst raadsvergadering van 27 januari 2014  
 
5. Mededelingen/terugkoppeling Gemeenschappelijke regelingen 
Wethouder Berends doet een mededeling over de verkeerssituatie in Glimmen. 
 
6. Spreekrecht 
- 
 
7. Natuurvisie Scharlakenhofgebied  
Samenvatting: Vorig jaar heeft een klankbordgroep bestaande uit omwonenden, gebruikers 
en andere belanghebbenden in samenwerking met de gemeente een nieuwe natuurvisie 
voor het Scharlakenhofgebied geschreven. Het Scharlakenhofgebied bestaat uit het Schar-
lakenbos en de omliggende graslanden die worden ingesloten door Dr. Ebelsweg, 
Geertsemaweg/Westerveen, Viaductweg en Rijksstraatweg. Op 5 november 2013 ontving 
het college de visie uit handen van de klankbordgroep. Het college beoogt met de nieuwe 
visie hogere natuurwaarden en meer belevingswaarde in het Scharlakenbos en omgeving te 
kri jgen. Het college vraagt de raad de natuurvisie vast te stellen. Daarnaast wordt de raad 
gevraagd € 25.000,- beschikbaar te stellen voor het opnieuw inrichten van het terrein van 
de voormalige openluchtzwembaden. Ook wil het college in overleg gaan met Stichting Het 
Groninger Landschap over het beheer van het gemeenteli jk deel van het Scharlakenhofge-
bied. 
 
De fractie van D66 spreekt grote waardering uit voor de werkzaamheden van de klankbord-
groep en alle mensen die hieraan hebben meegewerkt en de samenwerking met de ge-
meente en het prachtige en goed leesbare stuk dat hieruit voort is gekomen. 
 
De raad besluit
1.  de herijkte visie op het Scharlakenhofgebied vast te stellen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) : 

2.  de benodigde middelen à € 25.000,- beschikbaar te stellen voor de herinrichting van het 
terrein van de openluchtbaden en dit te verwerken in de voorjaarsnota; 

3.  het college op te dragen in overleg te gaan met natuurbeherende instanties over het be-
heer van het Scharlakenbos en het terrein van de openluchtbaden. 

 
8. Gemeentelijk Rioleringsplan (GRP) 2015 - 2019 
Samenvatting: Elke gemeente is vanuit de Wet milieubeheer verplicht om een Gemeenteli jk 
Rioleringsplan (GRP) vast te stellen. In een GRP zijn voor de genoemde periode het beleid, 
maatregelen en bijbehorende financiën opgenomen. 
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Ons vigerende GRP loopt van 2010-2014. U heeft in 2012 diverse wijzigingen met betrek-
king tot de ontwikkeling van de r ioolheffing vastgesteld. 
De kern van dit GRP 2015-2019 is dat wij op de 2012 ingeslagen weg willen voortzetten 
met het uitvoeren van ons beleid qua financiering en uitvoering van werken. Dit betekent 
dat er in dit GRP 2015-2019 geen veranderingen qua beleid en financiering zijn opgeno-
men. 
 
De raad besluit
• het Gemeenteli jk Rioleringsplan (GRP) 2015-2019 vast te stellen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) : 

• de genoemde ramingen in dit nieuwe GRP 2015-2019 als maatgevend te hanteren voor 
de ontwikkeling van de r ioolheffing en de begrotingen voor de genoemde jaren. 

 
9. Motie IHP 
In verband met het staken van de stemmen in de vergadering van 3 februari 2014, is de 
motie IHP opnieuw geagendeerd. De motie wordt in stemming gebracht.  
 
De motie M1 IHP is ingediend door de fracties van CDA en D66. De motie wordt met 7 
stemmen voor (D66, GVH, CDA, Haren kiest Tynaarlo) en 9 stemmen tegen (PvdA, Liberaal 
Haren, CU, GL, VVD) verworpen. 
 
10. Wijziging legesverordening 2011 
Samenvatting: De Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties 
heeft aangekondigd dat de wijziging van de Paspoortwet op 9 maart 2014 in werking treedt 
(Kamerstukken 33440 (R1990). Gemeenten moeten hun legesverordening vóór die datum 
hebben gewijzigd. De Legesverordening is hiervoor aangepast. 
 
De raad besluit
1.  de Wijzigingsverordening op de heffing en invordering van 

leges 2001 vast te stellen, waarmee de artikelen 2 (belastbaar feit) en 3 (belastingplicht) 
gewijzigd worden; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

2.  dit besluit per 9 maart 2014 in werking te laten treden; 
 
11. Benoeming wethouder Berends in Algemeen Bestuur ARCG 
Samenvatting: Voorgesteld wordt om wethouder Berends als l id van het Algemeen Bestuur 
van de ARCG (GR Afvalbeheer Regio Centraal Groningen) te benoemen, ter vervanging van 
de vertrekkend wethouder Kouwenhoven. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) wethouder T. Berends per 
1 februari 2014 te benoemen als l id van het Algemeen Bestuur van het ARCG, ter vervan-
ging van wethouder Kouwenhoven. 

12. Samenstelling college van B&W 
Samenvatting: Wethouder Kouwenhoven heeft per 1 februari een nieuwe baan aanvaard, 
waardoor hij zijn functie als wethouder neer heeft moeten leggen. Het college stelt voor om 
de laatste maanden van deze raadsperiode met een wethouder minder het college te vor-
men. De portefeuil le van de vertrekkend wethouder zal verdeeld worden over de andere 
collegeleden en de (deelt i jd)aanstell ingen van de zittende wethouders zullen opgeplust 
worden naar volt i jd dienstverband. 
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De raad besluit
1.  het aantal wethouders voor de resterende zitt ingsperiode van het college te verminderen 

van drie naar twee wethouders; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel):  

2.  de wethouders Berends en Sieling per 1 februari 2014 volt i jd te benoemen. 
 
13. Vaststellen lokale arbeidsvoorwaardelijke regelingen voor griffie 
Samenvatting: In de vergadering van december 2013 heeft de raad de Arbeidsvoorwaarden-
regeling griff ie gemeente Haren’ vastgesteld. In het voorstel stond aangegeven dat het van 
toepassing verklaren van de lokale regelingen nog dient plaats te vinden. 
 
 
De raad besluit

1.  Bezoldigingsverordening, waarbij daar waar burgemeester en wethouders staat, werkge-
verscommissie griff ier moet worden gelezen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) over te nemen en van toe-
passing te verklaren: 

2.  Privacy reglement e-mail en internet; 
3.  Werktijdenregeling, waarbij art ikel 14 luidt: in alle gevallen waarin deze regeling niet of 

niet in redeli jkheid voorziet, beslist de werkgeverscommissie gri ff ier; 
4.  Ziekteverzuimprotocol; 
5.  Studiefacil iteitenregeling, waarbij wordt opgemerkt dat de griff ie geen onderdeel uit-

maakt van het gemeenteli jk opleidingsplan, in geval van opleidingsbehoefte vindt be-
sluitvorming door werkgeverscommissie griff ier plaats en worden afspraken gemaakt 
over facil iteiten. Eventuele f inanciering dient uit raadsgriff iebudgetten plaats te vinden. 

6.  Agressieprotocol, waarbij daar waar staat college van B&W, werkgeverscommissie gri f-
f ier moet worden gelezen; 

7.  Gedragscode ambteli jke integriteit, waarbij daar waar  directeur-gemeentesecretaris of 
MT staat, werkgeverscommissie griff ier moet worden gelezen; 

8.  Ongewenste omgangsvormenprotocol; 
9.  Werving en selectiebeleid, waarbij wordt opgemerkt dat wijzigingen in de formatie  aan 

de gemeenteraad zijn voorbehouden en dat een soll icitatiecommissie door de werkge-
verscommissie wordt vastgesteld. Daar waar directeur-gemeentesecretaris, MT of afde-
lingsmanager staat vermeld moet werkgeverscommissie griff ier worden gelezen; 

10.  Werkkostenregeling, waarbij  over het verstrekken van een parkeerontheffing wordt op-
gemerkt dat de werkzaamheden van de griff ier met zich meebrengen dat aanwezigheid 
bij avondvergaderingen verplicht is. Om die reden zal 50% van de kosten van de par-
keerontheffing worden vergoed; 

11.  Verhuiskostenregeling, waarbij daar waar staat college van B&W, werkgeverscommissie 
griff ie moet worden gelezen; 

12.  Gedragsli jn bij jubilea en afscheid; 
13.  Vergoeding voor dienstreizen; 
14.  Uitruil bruto/netto voor ww-verkeer; 
15.  Gesprekscyclus, waarbij wordt opgemerkt dat de griff ier jaarli jks een functioneringsge-

sprek heeft aan de hand van de competenties uit het vastgestelde functieprofiel. Voor 
de medewerker griff ie geldt dat de gesprekscyclus wordt gevolgd; 

16.  Arbobeleid; 
17.  Sociaal statuut. 
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14. Vragenuur 
GL; over werkzaamheden Haren Noord en de aangenomen moties; beantwoord door wet-
houder Berends. 
GL; over de grondverkoop van de Rijksuniversiteit aan bewoners Botanicuslaan; beant-
woord door wethouder Berends.  
D66; over het onderzoeksrapport Vastgoed Clockhuys; beantwoord door wethouder Sieling.  
D66; over de benadering van inspreker de heer Biezeveld in de vorige raadsvergadering; 
beantwoord door voorzitter Vlietstra. 
D66; over de voortgang van de werkzaamheden aan de Meerweg; beantwoord door wethou-
der Berends. 
 
15. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 


